FUNDAMENTOS DE COMPUTACION
GRADO EN INGENIERIA EN TECNOLOGIAS INDUSTRIALES
Universidad de Cantabria

Control examen

16 de diciembre del 2016

NOMBRE Y APELLIDOS:

Aspectos generales de la prueba:

= Crear una carpeta en el escritorio denominada control_16diciembre. Guarda todos los ejercicios en
esa carpeta, uno archivo por cada ejercicio: ejerciciol.py, ejercicio2.py , ejercicio3.py y el archivo
NoPagados.tzt generado en el Ejercicio 1.

= Al finalizar la prueba, subir los 3 archivos por separado al directorio de moodle, situado al final
de la pagina y denominado SUBIR CONTROL 16/12/2016.

1. [30%] Una empresa dispone de una base de datos de sus trabajadores. Se dispone de la siguiente informacién para
este mes almacenada en un archivo de datos:

DatosB.txt
Nombre completo Sueldo(Euros) Pagado(SI/NO) Antigiiedad(afios)
Garcia Ana, 1200.01, SI, 5
Iglesias Jesus, 1800.01, NO, 10
Nieto Juan, 1000.01, SI, 3
Gutierrez Maria, 2000.01, NO, 38
Gomez Pedro, 1500.01, NO, 6

Escribe un programa que permita responder a las siguientes preguntas:

1. ;Cuél es la antigiiedad de cualquier empleado en la empresa? El programa pide por teclado un nombre de em-
pleado y muestra por monitor su antigiiedad. Si el empleado no esta en la lista dada solicitarlo indefinidamente
hasta que lo esté.

2. jA cuédnto asciende la cantidad a pagar (haya sido pagada ya o no) a todos los trabajadores este mes? Usar
una funcién para calcular esa cantidad.

3. ;Cuéntos trabajadores no han sido pagados ain este mes? Escribe sus nombres en un archivo denominado
NoPagados.txt, junto con sus sueldos.

$ python3 ejerciciol.py

Dame un empleado

Nieto Juan

La antigliedad de Nieto Juan es 3 afios

La cantidad a pagar este mes es 7500.05 euros

2. [30%] Construir una funcién en PYTHON denominada trocear con dos argumentos una cadena s y con un cardcter
a. Y devuelva la <<tupla>> con todos los elementos encontrados al dividir la cadena s por el caracter a.

>>> trocear("hola, adios, ayer",",")
(°hola’, ’ adios’, ’ ayer’)

>>> trocear("hola, adios, ayer","a")
(*hol’, ?, ?, ’dios, ’, ’yer’)

>>> trocear("hola, adios, ayer","y")
(’hola, adios, a’, ’er’)



IMPORTANTE: NO SE PUEDE UTILIZAR EL METODO split.

3. [40 %] Supongamos que deseamos trabajar con polinomios, que vendran definidos por sus coeficientes. Utilizaremos
entonces el tipo(class) list, y més concretamente, listas formadas por n + 1 nimeros [ao, ai, ..., an,l,an] para
definir un polinomio de grado n, con a, # 0.

2 -1
ag + a1z + asx® + -+ ap—12" 7 + apx” «— [ag,a1,a2,...,0,-1, Q)

Por ejemplo,
p(z) =3 — z + 523 de grado 3 estd definido por la lista [3, 1,0, 5]
y el polinomio
q(x) = 1+ o — 22% de grado 2 est4 definido por [1,1, —2]
Podemos sumar y multiplicar polinomios p(z) 4+ ¢(x), p(z) x ¢(x):

p(x) + q(x) = q(z) + p(z) = 4 — 22% + 52> +— [4,0, -2, 5]

p(x) x q(z) = q(z) x p(x) = 3+ 2z — Ta* + 72® + 52* — 102° «— [3,2,-7,7,5, —10]
En general, recordamos como sumar y multiplicar dos polinomios:

fx) =ao+ a1z +ax® + -+ an_ 12" '+ a2 y g(z) = bo + b1 + box? + - + by 12! + bz™ de grados
n > m respectivamente:

f(x) +g(x) = g(x) + f(z) = ag + by + (a1 + b1)x + (ag +b2)2® + -+ + (@ + byp)2™ + @ppp12™ ™ + -+ az™

k
f(x) x g(z) = g(z) x f(z) = co+ 12+ 22” + -+ + Cppmo12" 7"+ 0™ donde ¢ =Y aibi

i=0
Se pide escribir dos funciones en PYTHON suma y producto para calcular la suma y el producto de dos polinomios.

>>> suma([3,-1,0,5],[1,1,-2])
[4.0,0.0,-2.0,5.0]

>>> producto([3,-1,0,5],[1,1,-2])
(3.0,2.0,-7.0,7.0,5.0,-10.0]

>>> suma([3,-1,2],[1,1,-21)

[4.0]

>>> producto([0,1,3],[2,1])
[0.0,2.0,7.0,3.0]

He perdido la disciplina del estudio: no sé estudiar. Yo soy inventor, Ginicamente inventor. LEONARDO TORRES QUEVEDO(1852-1936).



